

南京出台贯彻“江苏省大气污染防治条例”实施计划 大气污染防治不过关,干部考核“一票否决”

3月1日起,《江苏省大气污染防治条例》正式施行。为贯彻落实《条例》,近日,南京市委、市政府出台《贯彻落实〈江苏省大气污染防治条例〉进一步加强大气污染防治工作实施计划》(以下简称“计划”)。现代快报记者注意到,对大气污染防治成效考核实行“一票否决”是一大亮点。

通讯员 施宣
现代快报记者 鹿伟



字里乾坤

别把“溘”错写成“阖”

本期主持人:刘磊、杨海莲

kè rán cháng shì

溘然长逝

指忽然死去,多指病故。“溘然长逝”容易被误写为“阖然长逝”。“阖”从门,盍声。本义是门窗,引申出关闭、闭合的意思。用作形容词时,也指全、总,比如“阖家欢乐”。而“溘然”是忽然的意思。

“溘”从水,盍声,本义与水有关,《说文解字》将其解释为“奄忽也”,即忽然,急促之义;《广韵·泰韵》将其解释为“船着沙也”,意思是行船触沙搁浅,引申为忽然停息之义。

屈原在《离骚》中曾说:“宁溘死以流亡兮,余不忍为此态也。”意思是我宁愿突然死去,形迹消亡,也不愿同流合污、卑躬屈膝。“溘”本身除了忽然之外,也引申出“逝去”的含义,如“溘先朝露”,形容生命比朝露消失得还要快,比喻早早死去。



中国汉字听写大会江苏赛区

主办单位:江苏省语委、现代快报
垂询电话:025-84783460

官方游戏“提笔忘字”:

请扫描下面“ME动”微信二维码,或搜索微信公众号“MEWT520”,进行书写练习。



江苏发布首季度出入境检验检疫情况 两批澳大利亚问题奶入境时被截

昨天上午,江苏出入境检验检疫局召开新闻发布会,公布了今年一季度江苏出入境检验检疫情况。现代快报记者注意到,3月份苏州口岸及时截住并销毁了两批来自澳大利亚的进口问题鲜奶,避免流入市场。 通讯员 李卫红 现代快报记者 张希为

2015年一季度,全省出入境检验检疫机构共检出涉及质量安全、卫生项目不合格进口食品化妆品12批、货值2.19万美元。不合格原因主要是食品添加剂超标、微生物超标、产品未获审批许可等。

现代快报记者看到,在这份“黑名单”中,有来自台湾的沐浴露、乌龙茶,来自日本的干酪、面条、来自意大利的樱桃罐头等。其中,3月苏州口岸有两批来自澳大利亚的进口巴氏杀菌乳被检出大肠杆菌超标。不过,这些鲜奶没有流入市场,它们到达苏州口岸时,生产商发现鲜奶中大肠杆菌超标,发来了检验检疫不合格的报告,苏州口岸检验检疫工作人员立即对这批鲜奶进行了销毁处理。

此前,现代快报曾报道过有关路虎揽胜极光车召回的新闻,截至3月25日,江苏省内共有380辆在召回范围内的路虎车进行了软件升级,14辆更换了变速箱。经过检验检疫部门的跟踪核查,20多天时间过去,召回工作有了较大进展,截至4月17日,江苏检验检疫局辖区内,共有2656辆在此次召回范围内的路虎揽胜极光车,其中977辆已完成变速器软件升级,37辆更换变速箱,总计1014辆问题路虎已完成召回。

淮安涟水机场开通首条国际航线



对旅客进行检查 肖化金摄

快报讯(通讯员 汤范琰 记者 陶维洲)昨天上午,韩国济州航空7C8451航班从江苏淮安涟水国际机场腾空而起,开始了从江苏淮安直飞韩国首尔的首航之旅。这标志着淮安涟水机场成为全国第66个获批对外开放的航空口岸,也是继南京、无锡、盐城、徐州、常州之后江苏省第六个对外开放的航空口岸。

成效考核

完不成任务 区领导“一票否决”

计划目标以2013年为基础,确保到2015年、2016年、2017年全市细颗粒物(PM2.5)年均浓度分别下降7%、13%和20%。

2013年,南京PM2.5年均浓度为78微克/立方米。去年全年PM2.5年均浓度比2013年下降5.38%,实现了下降2%的国考目标。但全市大气污染防治形势仍然严峻——去年优良天数比例仅为52.1%,在全省13个省辖市中排名倒数第一。今年,南京PM2.5“国考”目标是比2013年下降7%。环保部门表示,完成这个目标压力很大,为此制定了五大任务。

据介绍,PM2.5国考目标将分解到各部门、区(园区),全市将严格落实淘汰落后产能,建立通报、约谈、限批制度。每月通报各区(园区)大气环境质量状况和排名情况,每季度通报大气污染防治重点工作进展情况,每年对大气环境质量改善和重点工作任务完成情况进行考核与排名。考核结果作为对各区(园区)领导班子和领导干部综合评价的重要内容,实行一票否决。对超过重点大气污染物排放总量控制指标或者未完成大气环境质量改善目标的区政府(园区管委会),监察、环保部门对主要负责人进行约谈,相关信息向社会公开。

重点企业

6月前出台办法 实行“持证排污”

要完成PM2.5国考目标,治理大气污染,必须从源头减少大气污染排放。计划提出,今年6月前,将制定出台《南京市排污许可证(暂行)管理办法》,对大气污染物的排放重点企业核发排污许可证,全面实施持证排污;对无排污许可证或者不按照排污许可证规定的种类、标准、总量控制指标的行为依法进行惩治。今年全市二氧化硫、氮氧化物排放总量分别控制在10.96万吨和14.27万吨以内。

年底前,南京将制定完成环境保护准入“负面清单”,全市范围内不得新(扩)建燃煤发电、原油加工、钢铁、水泥、多晶硅冶炼、平板玻璃、有色金属冶炼和以煤炭为主要原料的项目,严控新(扩)建排放恶臭类污染物的工业项目。对超过年度重点大气污染物排放总量控制指标的区(园区)和单位,暂停审批该地区(单位)新增重点大气污染物排放总量的建设项目,立项、环评、能评、安评等不予审批。

此外,今年全面实施《南京市主要污染物排污权有偿使用和交易管理办法(试行)》,今后新建、改建、扩建项目新增重点大气污染物排放总量指标,都应依照有关规定通过排污权交易取得。

未来目标

2017年四大片区 中小工企基本关停

针对工业污染、汽车尾气、工地扬尘、输入性污染四大污染源,明确了一套“组合拳”。

在优化产业布局方面,将运用产业政策、淘汰落后产能、全过程污染治理等综合手段,引导行业集聚集约发展,工业项目向符合产业发展方向的省级以上开发区集聚;加快“退城入园”步伐,江南绕城公路以内工业企业纳入城镇低效用地再开发,逐步实施搬迁改造。

全面推动“四大片区”工业布局调整,到2017年,除与金陵石化、南钢、梅钢等骨干企业紧密配套企业外,四大片区所有中小工业企业基本实现关停;烷基苯厂、佳和日化、江苏金桐和金陵石化4家化工企业搬迁建设项目竣工,原址生产同步关停;基本完成南化公司除东方帝斯曼化工及其配套装置外其他污染大的生产装置的搬迁关停工作。

在机动车污染防治方面,将严格实施高污染车辆限行,今年完成全市第六阶段限行电子监控点位建设,对违规车辆落实“有闯必罚”;长江以南、绕城公路及以内区域,禁止外地过境中、重型运输车辆和冒黑烟运输车辆行驶;全面淘汰剩余黄标车,开展老旧车辆提前淘汰。

信息公开

每年公布重点排污单位名单

执法“手软”,一直是环境违法行为查处中的尴尬之处,但新《环保法》和省《条例》赋予环保部门执法的硬手腕。计划明确,全市要把大气污染防治纳入网格化管理,组织环境执法大检查,对严重环境违法行为,按照新《环保法》规定采取按日计罚、上不封顶、查封扣押、限产停产等严格措施,实行环保执法和司法联动,坚决打击污染大气环境

境的违法犯罪行为。

今后,环保执法将加大对停业、关闭或者停产整治等行政处罚决定的强制执行力度,对相关违法企业将切实采取停止供水、供电、供热、供气等强制措施。

今年南京将落实重点单位排污信息公开制度,今后每年都将发布全市大气污染重点排污单位名单,主要大气污染物的名称、排

放方式、排放总量、排放浓度、超标排放以及防治污染设施的建设和运行情况等向社会公开,接受监督。还将按年度开展企业环保信用等级评价,加大大气污染防治行为评价权重,评价结果向社会发布。

公众也可通过“12369”“12345”等监督渠道,监督和举报污染大气环境行为。

江苏拟为警辅立规:不得单独执法

快报讯(记者 李绍富)昨天,江苏政府法制网在立法征求意见一栏,挂出了《江苏省警务辅助人员管理办法(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),对警辅人员的招聘和履职等都做出了详细规定,其中明确要求,警辅人员不得单独执法。

根据《征求意见稿》规定,警辅在公安机关及其人民警察的指导下,可履行开展治安防范、道路交通安全、禁毒、消防等公共安全宣传教育;开展窗口服务,采集基础警务信

息;维护公共场所秩序,开展安全检查;开展治安巡逻、卡口值守,防范、制止违法犯罪行为,堵截、扭送违法犯罪嫌疑人;维护道路交通安全和道路交通秩序,告知、劝阻违法行为,及时报告道路上的交通、治安情况和其他重要情况;从事技术支持、行政文秘、后勤保障等事务性工作,以及其他警务辅助工作。

警辅人员的以下职责行为,只能在公安机关及其人民警察的指挥和监督下履行。主要包括,协助开展

接处警工作,保护案件、事件、事故等现场,参加抢险救灾;协助调查取证、送达法律文书;协助执行看押、押解任务等。

同时,《征求意见稿》还明确规定,警务辅助人员不得从事未经授权、涉及国家秘密、警务秘密的工作;不得作出行政许可、行政处罚、行政强制等事项的决定;不得审讯或者独立看押、押解犯罪嫌疑人;不得保管和使用武器以及其他依法只能由人民警察从事的其他工作。